

济宁高新区2019年清洁取暖工程6月1日全面开工

今冬,供热面积达到300万m²

文/图 本报记者 邓超

济宁高新区2019年清洁取暖工程已于6月1日全面开工。该工程以里彦热电厂换热首站为热源,建设一条市政高温水管网工程,管网总长度8公里,将为杨柳国际新城、海亮公馆、崇文名都等东外环以西高新区社区居民提供高温水集中供热配套服务。据了解,该工程供暖季前将实现集中供暖,供热面积达到300万平方米。日前,记者对该工程进行了探访。



清洁取暖工程杨桥街段开始施工。

主管网7月底完工 供热面积达300万m²

从皇营东郡到孟子大道,再到杨柳国际新城,8公里的新建供热管道将在今年冬季把滚滚暖流输送至高新区。届时,供热面积达到300万m²,东外环以西所有高新区社区将

全面迈入高温水供热时代。

破路面、挖沟槽……5日,记者在位于高新区杨桥街海亮公馆东侧的清洁取暖工程施工现场看到,工人们正在紧锣密鼓的投入到施工作业当中,到处都是施工人员忙碌的身影,处处呈现出一片热火朝天的景象。

“目前正在进行破土和挖

沟槽作业,破土完毕后还将进行沟槽的挖掘和管道的铺设焊接,最后还要对路面平整修复,恢复绿化,保证周边环境不因施工而受影响。”新东供热副总经理山清介绍,焊接口、换热站、小区管网、路面恢复等工作今后也将有条不紊地开展,各项工作环环紧扣,昼夜不断加快工程进度,确保

小区居民陆续实现供暖。

除了目前已经开工的杨桥街和东三路段工程的施工外,孟子大道至崇文大道段的施工工程也将于近期开工。主管网工程则将于7月底全面完工。今年冬季,包括杨柳国际新城、崇文名都、中垠悦城在内的多个社区将用上由里彦热电厂提供的高温水供热服务。

清洁取暖工程杨桥街段是此次供热工程改造的重点和难点区域,杨桥街周边居民小区密集,人流量和车流量大,且杨柳国际新城等小区多年来一直使用自备站进行供热。“首先进行的杨桥街段的施工工作难度最大,周边居民小区密集,多少会给周边居民的生活、出行带来一定的影响,我们也在第一时间协调交警和住建局等部门,提前告知周边居民,并加快施工进度,缩短施工周期,尽最大努力把施工对居民生活和出行造成的影响减小。”山清表示。

规划“直管到户” 保证供热质量

工程自6月1日开工以来,新东供热便高标准制定了施工方案,从现场可以看到,施工人员正马不停蹄、加班加点抢工期,赶进度,保证项目在预期内顺利完工。同时,为了将工程施工给周边居民造成

的影响降至最小,新东供热在施工区域周围设置了围挡,采用错时施工的方法,保证晚上八点以后不再进行大型机械施工作业。

“这次取暖工程的清洁高温水全部由里彦热电厂提供热源。”山清称,长期以来,蒸汽一直是东外环以西的高新区小区冬季取暖的供热热源,随着国家加大环境保护力度,淘汰落后产能,高温水供热成为了高新区东外环以西居民面临的唯一选择。济宁新东供热有限责任公司作为济宁高新公用事业发展股份有限公司和山东聚源热力有限责任公司合资组建的子公司,具有丰富的供热经营、供热设施的维护和管理经验。目前主要负责浣河以东、东外环以西的居民、商业、办公供暖工作,下一步,新东供热还将负责小区内部的分支管网建设,并计划将东外环以西所有居民社区内用户的供热实行“直管到户”,即用户的供热服务和供热配套的维护都由新东供热负责,以此提升供热服务质量。

据了解,清洁供暖项目的优势之一就是节能环保,安全高效,为了保证工程按期完工,清洁取暖工程一般都会选择在夏天进行。在施工过程中,新东供热还将进一步细化责任,明确分工,建立台账,强化施工安全监管,确保工程高效有序进行。

济宁高新区全面打响夏季秸秆禁烧“攻坚战”

人防+技防,筑牢禁烧“防火墙”

文/图 本报记者 邓超

当前,济宁高新区秸秆禁烧工作仍在紧张进行中。自5月20日济宁市进入农作物秸秆禁烧夏季重点时段以来,高新区未发生一起秸秆焚烧现象,秸秆禁烧工作态势保持稳定良好。10日下午,在高新区王因街道后岗村,插上禁烧巡查小旗的禁烧网格员轮流走在田间地头。全天候严防秸秆焚烧火点的出现。记者了解到,在加强秸秆禁烧和综合利用上,高新区建立了全覆盖的网格化秸秆禁烧管理体系,并利用电子监控系统对秸秆焚烧情况进行监控和预防,力争实现零火点。



“蓝天卫士”电子监控系统目前已覆盖全区所有耕地秸秆禁烧高发区域。

巡查员无缝隙监管 确保不燃一把火

在全区范围内禁止农作物秸秆露天焚烧,确保“不燃一把火、不冒一处烟、不被国家卫星遥感监测到一个火点”;农作物秸秆综合利用率达到96%以上;充分发挥禁烧在线监控的作用……每年夏秋两季是农作物集中收获期,禁烧工作任务重、难度大,工作形势非常严峻。10日下午,记者在高新区王

因街道后岗村看到,热辣的阳光洒在金黄的麦田上,几名禁烧巡查员正拿着灭火用具巡查在田间地头。

“除了轮流吃饭和轮流休息的时间,我们基本上一天到晚都在田间地头巡逻。从5月20日到6月30日,禁烧这根弦要一直绷紧,不能放过任何风吹草动。”高新区王因街道后岗村禁烧巡查员马翔峰告诉记者,他们村里约有1200亩农田,有20余名网格员24小时不间断负责秸秆禁烧工作的巡

查和看管。村里的这千亩农田,他们20多名网格员分为三个小组,每隔20分钟就要在麦田里巡查一遍。

“高新区以街道社区为单位建立纵到底、横到边、全覆盖、无死角的秸秆禁烧网格化管理体系。在田间地头设立禁烧值守点,明确责任人,配备必要的灭火应急设备,在秸秆禁烧重点时段实行24小时驻守、值班、巡查和看管。”高新区城乡统筹发展局副局长尹福艳告诉记者,全区2100多名

禁烧巡查员佩戴执勤袖箍,手持灭火设备,全天候巡逻在田间地头,确保重点路段有人看、每个地块有人包、每个农户有人管。

此外,记者在高新区王因街道后岗村禁烧值守点站注意到,除了在现场值守的禁烧工作人员,灭火器、铁锹、扫帚等各类防火设备一样不少。据该村村支书张明武介绍,在近些年秸秆禁烧宣传下,大多村民对秸秆禁烧工作趋向认同和理解。

电子监控加持助力 将火情扼杀在萌芽

高新区主要农作物种植面积常年保持在14万亩以上。为实现对露天焚烧行为高效管控,高新区实行禁烧监控平台24小时值班制度,建立完善火情应急预案、火情应急队伍,配齐应急设备和器材,一旦出现险情,保证人员、设备能立即到位,将火情消灭在萌芽状态,做到技防、人防相结合。

今年高新区开始利用“蓝天卫士”电子监控系统对秸秆焚烧现象进行监控和预防,为禁烧工作开辟了一条新路径。“蓝天卫士电子监控系统可以做到将全街道的耕地范围全覆盖,实行24小时无缝隙监控,从根本上转变秸秆禁烧的监控方式,既节约资金又确保效能,实现了禁烧监控无盲区。”高新区王因街道办事处

副主任秦贞海告诉记者,在出现火点时,电子监控系统能够做到第一时间发现,第一时间处置,从源头上打破了传统监控在时间、空间上的诸多限制。

“依托移动公司铁塔基站资源,安装了具有热成像显示功能的高清网络摄像头,通过基站光纤宽带连接至平台,能够对周围方圆2.5公里范围的农田进行全天候监管。”高新区城乡统筹发展局农业农村处副处长颜颂说,监控摄像头可做到360度旋转。通过智能图像识别技术、GIS地理信息技术、融合通信技术、热成像和可见光等高新技术,建立秸秆焚烧在线监控系统平台,对火点、烟雾等突发事件进行自动识别、定位,即时传回监控平台并通知值守应急人员,火点报警信息也可通过平台发送到有关人员手机。通过人防+技防相结合,可有效解决在秸秆焚烧监管工作中存在的耗时费力、监管效率低、取证难度大等问题,极大震慑焚烧秸秆的不法分子,有效遏制故意焚烧秸秆行为,提高火险处置工作效率和秸秆禁烧工作的监管水平。

截至目前,高新区13.8万亩的小麦已收割9.15万亩左右,完成66.3%。秸秆基本都进行了粉碎还田,综合利用率达到96%以上。此外,高新区完成玉米播种6.1万亩,未出现一起秸秆焚烧现象。